

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. április 28.

bel

v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

törvényi tudnivalók a választásokról /1./

1985. április 28. - a szocialista demokrácia továbbfejlesztését, a választási rendszer demokratizmusának szélesítését, a népképviselői testületek tevékenységének hatékonyabbá tételét, a választások előkészítésének és lebonyolításának egyszerűsítését szolgálja a választójog új kodifikációjaként 1983-ban megalkotott törvény az országgyűlési képviselők és a tanácsstagok választásáról. ezt a jogszabályt a gyakorlatban első ízben alkalmazzák most a népköztársaság elnöki tanácsa által június 8-ra kiírt választásokon. a törvény legfontosabb, a korábbiaktól eltérő rendelkezéseiről kért tájékoztatást az igazságügyi minisztérium illetékeseitől az mti tudósítója.

elmondták, hogy az országgyűlési képviselőket és a helyi tanácsok tagjait a választópolgárok, akárcsak eddig, az új törvény rendelkezései szerint is általános és egyenlő választójog alapján, közvetlenül, titkos szavazással választják meg. a jogszabály azonban két fontos új szabályozást vezetett be. az egyik az, hogy országos listán választják meg az országgyűlési képviselők mintegy 10 százalékát, elfogadásukról vagy elutasításukról az ország valamennyi választópolgára véleményt nyilváníthat. a másik alapvető változtatás az, hogy az országgyűlési képviselői és a tanácsstagi választókerületek mindegyikében legalább két jelöltet kell állítani.

feltétlenül indokolt, hogy a magyar népköztársaság legfőbb népképviselői, törvényhozó szervében jelen legyenek az ország politikai és társadalmi életének vezetői, a tudomány, a kultúra, az

65

egyházak kiemelkedő személyiségei. az ő tevékenységük hatóköre természetesen túllép a helyi kereteken, így indokolt, hogy megválasztásuk az ország valamennyi választópolgárának véleménynyilvánításával történjék. ezt a célt szolgálja az országos lista, s azoknak a számát, akik ezen a listán indulnak a választások kitzüésekor a népköztársaság elnöki tanácsa harmincötben határozta meg. az országos listára való jelölés jogát - a politikai, társadalmi és érdekképviselői szervek javaslatai alapján - a hazafias népfront országos tanácsa gyakorolja. az egyéni választókerületektől eltérően, az országos listán csak annyi jelölt neve szerepelhet, ahány képviselőt meg lehet választani.

/folyt. köv./ of/fe  
09.00 280485 2271

--

sb0002 4 130 mtib1002

## törvényi tudnivalók a választásokról /2./

az országgyűlési képviselők túlnyomó többségét és a helyi tanácsok valamennyi tagját egyéni választókerületben, közvetlenül a választók választják meg. a választójog egyenlőségének elve jut kifejezésre abban, hogy az ország területén mindenütt megközelítően egyformán 30 ezer lakost képvisel egy-egy országgyűlési képviselő, illetve a településen belül nagyjából azonos számú népességet egy-egy tanács tag. az új törvény munkaképesebb tanácsai testületek létrehozását kívánta szolgálni azzal, hogy a korábbi gyakorlathoz képest csökkentette a tanács tagi választókerületek számát. /a választókerületek területi beosztásakor - március közepén - mintegy 42 és fél ezer helyi tanács tagi választókerületet alakítottak ki./

választási rendszerünk demokratizmusa jut kifejezésre abban, hogy az országgyűlési képviselők, valamint a helyi tanács tagok jelölésének jogát minden választókerületben a választópolgárok jelölőgyűlésein gyakorolják. a jelölőgyűlések szervezése a hazafias népfront szerveinek feladata. a helyi tanács tagjának jelölésére választókerületenként egy, országgyűlési képviselő jelölésére választókerületenként két vagy több jelölőgyűlést kell szervezni.

a többes jelölésre korábbi választási törvényünk is lehetőséget nyújtott, a gyakorlatban azonban ezzel kevés helyen éltek. a többes jelölés kötelezővé tétele kettős célt szolgál: egyrészt megnöveli a választás politikai jelentőségét, fokozza a választópolgárok aktív közreműködését. a másik cél az, hogy felpezsdítse a helyi közéletet, a választók érdeklődését a megválasztott képviselő, tanács tag tevékenysége iránt, ezzel együtt a megválasztott személy felelősségét a választóktól kapott megbízatásának teljesítéséért.

/folyt. köv./ of/fe/il  
09.01 280485 1776

CF

--

sb0003 4 130 mtib1003

## törvényi tudnivalók a választásokról /3./

a lassan félidejűkhöz közelgő jelölőgyűlések résztvevői már a gyakorlatban tapasztalhatták, hogy a jelöltekre bármelyik - a jelölőgyűlésen résztvevő - választópolgár javaslatot tehet. a választókerületben képviselőjelöltnek, illetve tanács tagjelöltnek azok tekintendők, akik megkapják a jelölőgyűléseken megjelent választópolgárok legalább egyharmadának a szavazatát. a gyűlés résztvevőinek természetesen joguk van a jelölés során több jelöltet is támogatni. a többes jelölés kötelező, ezért ha - a jelölőgyűlés lebonyolítása után - a választókerületben nem lenne legalább két jelölt, hét napon belül újabb jelölőgyűlést kell szervezni.

a jelölteknek nyilatkozniuk kell arról, hogy a jelölést elfogadják, arról is, hogy sajátjuknak tekintik a hazafias népfront programját és annak megvalósításán kívánnak munkálkodni. ezzel tulajdonképpen minden jelölt a hazafias népfront jelöltjévé válik. a kettős vagy többes jelölés érdemi döntés elé állítja a választókerület választópolgárait, hiszen a szavazás során ők döntenek el, ki képviselje érdekeiket az országgyűlésben, illetve a helyi tanács testületeiben. a népfront fontos kötelessége, hogy segítségére legyen a választóknak jelöltjeik megismerésében. a jelölés napját és a szavazást megelőző nap között választói gyűléseket kell szerveznie a jelöltek és programjuk megismertetésére. e gyűlések célja az, hogy a választók tudják, személyesen is megismerhessék kire szavaznak. /mti/  
of/fe/-ár/il ie  
09.01 280485 1511

--

sb0004 4 160 mtib1004

## művelődési pályázat

1985. április 28. - a fiatalok művelődését, szórakozását, szabadidejének hasznos eltöltését segítő módszerek kidolgozására hirdetett pályázatot a kisz központi bizottságának titkársága, az országos közművelődési tanács és a magyar népművelők egyesülete.

a pályázat kiemelt témakörei: a videotechnika alkalmazásának lehetőségei; a kistelepüléseken és a lakótelepeken élő fiatalok művelődésének, szórakozásának új formái; a művelődési intézmények társadalmisításának lehetséges módjai; a könyvtárak, muzeumok nyitottságának, az ezekhez az intézményekhez kapcsolódó szabadidős tevékenységek bővítésének új módszerei.

G5

pályázni lehet a felsoroltakon kívül minden olyan témakörben, amely a fiatalok művelődési, szórakozási szokásainak megújításával függ össze. a pályázat meghirdetői elsősorban olyan módszerek kidolgozását ösztönzik, amelyek megvalósításához a személyi, a tárgyi és az anyagi feltételek már megvannak. a pályázaton egyének és kollektívák - munkahelyi közösségek, egyesületek, klubok - egyaránt részt vehetnek. pályázhat minden 35 év alatti közművelődési szakember. a legjobb munkákat öt-, három- és kétezer forintos egyéni, illetve nyolc-, öt- és háromezer forintos kollektív díjakkal jutalmazzák. a szakmai szempontból legjobb, legkorszerűbb pályamunkák gyakorlati megvalósítását az országos közművelődési tanács támogatja majd.

a pályázatokat 1985. június 15-ig kell eljuttatni a kisz kb kulturális osztályához /budapest xiii., ujbpesti rakpart 37-38./; itt adnak részletes felvilágosítást is a tudnivalókról. /mti/ na/kö/fe/-ár/il ie  
09.02 280485 1600

--

sb0005 4 150 mtib1005

a magyar kereskedelmi kamara a bnv-n

1985. április 28. - a május 22-én nyíló budapesti nemzetközi vásáron a magyar kereskedelmi kamara önálló kiállítással vesz részt. bemutatja legújabb kiadványait, amelyek a gazdasági közvélemény számára érdekes kérdésekkel, például külföldi részvétellel történő magyarországi vegyesvállalatok alapításának lehetőségeivel foglalkoznak.

„partner-kontakt,„ elnevezéssel háttér-ipari bemutatót szerveznek. negyvennyolc vállalat, szövetkezet, termelőszövetkezet, gazdasági munkaközösség és kisvállalkozás termékei kapnak helyet a kamarai kiállításon. bemutatják a számítástechnikai cikkek bő választékát, amelyeknek többsége az előző években még importból származott. a hagyományos háttér-ipari termékek közül különböző típusu szerszámokat, mikroprocesszoros fékdiaosztikai műszereket, flexibilis tömlőket, különböző típusu hajtóműveket mutatnak be. a kiállításon részt vesz a tszker, a termelőszövetkezetek kereskedelmi vállalata is. kapacitásbörzét rendeznek, amelynek keretében a termelőszövetkezetek ipari tevékenységgel foglalkozó ágazatainak szabad kapacitásait ismertetik, illetve kínálják a szakembereknek.

/mti/ pf/cl/sl/il ie  
09.03 280485 1188

CS

--

sb0006 4 150 mtib1006

közös vágóhid-export

1985. április 28. - a komplex külkereskedelmi vállalat, valamint az agrober és a monori mezőgép vállalat együttműködési szerződést kötött az nszk-beli fritz werner industrial ausrüstungen gmbh-val. a partnerek ezentúl közösen készítenek ajánlatokat, és vállalkoznak vágóhidak szállítására, felépítésére, elsősorban ázsiában és dél-amerikában, valamint olyan piacokon, ahol a magyar vállalatok eddig nem építettek ki számottevő üzleti kapcsolatot, de az nszk-beli cég jól ismert.

a monori gyár rendszeresen szállít kulcsrakész vágóhidakat, mindenekeelőtt a szocialista országokba és az észak-afrikai államokba, valamint nigériába. a közelmúltban baromfi-vágóhidat adtak el algériai cégeknek. a komplex és ipari partnerei az új együttműködéstől az exportpiacok bővítését reméli. rövidesen az nszk-beli partnerrel közösen nyújtanak be ajánlatot egyiptomi szállításra. /mti/ sz/kö/sl/il ie  
09.03 280485 0925

--

sb0007 4 150 mtib1007

több hűtőgépkompresszor egerből

1985. április 28. - az egeri finomszerelvénygyárban az idén tovább folytatódott a termelés dinamikus fejlődése; ez tűnik ki az első negyedév most összesített eredményeiből. a nagyvállalat kollektívája az év első három hónapjára vállalt tervét, a kongresszusi versenyfelajánlásainak eleget téve, jelentősen túlteljesítette. árbevételük az első három hónapban 26 százalékkal volt több, mint az előző év hasonló időszakában, a dollár elszámolási piacokon 24 százalékkal értékesítettek több terméket, a rubelelsszámolásuakon pedig 12 százalékkal.

hazai partnereiknek az első negyedévben összesen 53.500 hűtőkompresszort szállítottak, három és félezzerrel többet a tervezettnél.

az értékelésből az is kitűnt, hogy az energiakorlátozások miatt keletkezett év eleji termelési kieséseket mostanáig maradéktalanul pótolták. /mti/ kov/lné/az/gw ie  
09.04 280485 0893

CS

--

sb0008 4 150 mtib1008

## graboplast ujdonságok - energiatakarékosság

1985. április 28. - a győri graboplast pamutszövő és műbörgyár többféle, a lakások energiatakarékosságát szolgáló terméket fejlesztett ki az utóbbi időben. ilyen ujdonság a graboszig elnevezésű hőszigetelő habtapéta. a néhány milliméter vastagságú habréteg a falra felragasztva biztosítja a lakáson belül a gazdaságos energiafelhasználást; a szigetelőanyag tapétával vonható be.

kidolgoztak egy, a fűtőtestek, radiátorok mögötti falsikra szánt speciális tapétafajtát is. a grabetta r nevű gyártmány visszaveri a radiátor melegét, növeli a hőérzetet, s javítja az energiafelhasználás gazdaságosságát. ugyancsak új termék a grabofix nevű rugalmas szigetelőszalag, amely az ajtók, ablakok tömítésére alkalmas.

ehhez a termékcsoporthoz tartozik a grabotina sf fantázia nevű sötétítőfüggöny, amelynek egyik oldala a velurkelmére emlékeztet, a másik oldalát pedig fényvisszaverő lakkréteg fedi; 140 centiméter szélességben készítik. valamennyi ujdonság várhatóan még az idén a kereskedelmi forgalomba kerül. /mti/

mzs/sza/az/gw ie  
09.04 280485 1095

--

sb0009 4 150 mtib1009

## sárospataki melioráció

1985. április 28. - a bodrogköz legnagyobb gazdaságában, a sárospataki kossuth termelőszövetkezetben az idén befejezik a tervbevetett melioráció első ütemét: 1.500 hektárnyi területen ér véget az alagcsövezés, a csatornák megépítése, az átemelőszivattyúk üzembeállítása.

a talajjavítás, vízrendezés költsége az elmúlt két év során és az idén összesen hatvanötmillió forintot tesz ki. az állami támogatással megvalósuló beruházás a terület magas talajvízszintje, vízenyőssége és az állandó belvizsgondok miatt vált halaszthatatlanná, csak így lehet megoldani, hogy a következő években a bodrogközi szántóföldek megfelelő mennyiségű és minőségű termést hozzanak. /mti/

bas/az/gw ie  
09.05 280485 0720

C

--

sb0010 4 150 mtib1010

## primőrszezon a duna völgyében

1985. április 28. - a duna völgyében megkezdődött a tavaszi primőrszezon: szedésre érett az első tömegesen termelt főzeléknövény, az ugynevezett ádventi kelkáposzta, amely az országban egyedül mohács környékén terem. tájnevét onnan kapta, hogy palántáit hagyományosan a karácsony előtti időszakban, azaz ádvent napjaiban ültetik el, baranya kedvező éghajlata ugyanis lehetővé teszi, hogy biztonságosan átteleljen és a legkorábbi tömegárúként kerüljön áprilisban a nagyvárosok piacára. jellegzetes kerti növény, a nagyüzemekben nem termelik, mivel sok emberi munkát igényel ültetése és szedése is.

a szokatlanul hosszú és kemény tél megviselte a duna két partján elterülő kerteket; becslés szerint legalább egyötöde elpusztult a kelkáposztának. ami viszont megmaradt, szépen fejlődik és jól fejlesedik. a kései kitavasodás miatt eredetileg azzal számoltak a gazdák, hogy három héttel eltolódik a primőrszezon kezdete is. ám az utóbbi napok kedvező időjárása meggyorsította az érést és a szokotthoz képest mindössze egy hétre zsugorodott a késedelem. a napokban a moháccsal átellenben levő szigeten hozzáfogtak a negyedkilósra hizott káposzták felszedéséhez és elszállításához.

elsősorban budapesten és a többi nagyvárosban árúsítják a vitamindus főzeléknöveget. körülbelül 180-200 ezer kilogram lesz az ősstermés, ebből nyolcvanezer kilogrammot a baranyai zöldségtársulat, terít, az országban, a többit a termelők maguk viszik piacra. nagyobb tömegben május elején jut a fogyasztókhöz a mohácsi kelkáposzta, amikor már kemény a közepe és a levelek teljesen beborítják, a sulya pedig 25-30 dekagramm. s ki is tart addig, amíg megjelenik a piacon a másik baranyai primőr: a zsenge zöldborsó.

/mti/ igó/bné/az/gw ie  
09.06 280485 1773

C

--

sb0011 4 160 mtib1011

nevelési központ

1985. április 28. - nevelési központ építését kezdték meg zalaegerszegen, a kertvárosban. a létesítményre nagy szükség van, mert hamarosan 15 ezer ember él majd a zalai megyeszékhelynek ezen a lakótelepén. a többfunkciós intézmény két ütemben épül fel. először, 1986. szeptemberéig, az a 2.500 négyzetméter alapterületű rész készül el, amelyben 9 általános iskolai tanterem és négy óvodai csoport, helyiségei lesznek. a továbbiakban 15 ezer kötetes könyvtárral, nagyméretű, 300 néző befogadására is alkalmas tornacsarnokkal, ezer adagos főzőkonyhával, étteremmel, valamint szaktantermekkel, műhelyekkel bővül az intézmény. az épület aulája tanítási időben zsibongó lesz, esténként viszont moziként működik vagy más kulturális programoknak ad otthont. a csaknem ötezer négyzetméter alapterületű, előreláthatólag 80 millió forintba kerülő nevelési központ második egységét a tervek szerint 1988 őszén avatják fel. /mti/  
tas/kné/az/il ie  
09.06 280485 0966

--

sb0012 4 160 mtib1012

népi hangszer műhely a muzeumban

1985. április 28. - népi hangszer műhely teljes felszerelését vásárolta meg a szolnoki damjanich jános muzeum rab istván tiszaroffi mestertől, aki feleségével immár a karcagi szociális otthon lakója. az idős földművelő, aki önszorgalomból tanulta meg a népi hangszer készítés tudományát, ma is alkotó kedvében van, a szociális otthonban azonban nincs lehetősége műhelyének elhelyezésére. a muzeum viszont lehetőséget teremt munkálkodására: a megvásárolt műhelyfelszereléssel a karcagi nagykunsági tájház egyik helyiségét rendezik be, s amikor a mesternek kedve kerekedik, a muzeumi műhelyben készítheti kedvelt hangszereit.

rab istván bodzafából művészi ügyességgel készített furulyái szinte papírvékonyaságuk, ennél fogva valósággal éneklő hangot adnak. mestere a citerák készítésének is, e hangszer két fajtáját, az ugynevezett alföldi láda, és a délszláv tamburához hasonló kanál citerát készíti művészi ügyességgel. /mti/  
end/kné/az/il ie  
09.07 280485 0995

--

sb0013 4 170 mtib1013

csucsforgalom a sirálytelepen

1985. április 28. - a szegeddel határos fehér tóra teljes számban visszatértek téli szálláshelyükről, afrikából és a balkán félszigetről a hazánkban költő sirályok. a vadvizországgént ismert természetvédelmi terület szigete hazánk és egyben közép-európa legnépesebb dankasirály telepe, most mintegy hatezer halászmadár fészkel rajta.

a sirályoknak a költés idején szigorú védelmet, teljes háborítatlanságot biztosítanak, szigetükre senki nem léphet, s csónakkal sem közelítheti meg. a fehér tó mégis idegenforgalmi nevezetesség, hat méter magas kilátó tornyából távcsövön figyelhetik az érdeklődők a madárparadicsom lakóinak rendkívül mozgalmas életét.  
/mti/ tób/az/il ie  
09.07 280485 0722

--

sb0014 4 150 mtib1014

katicabogár-invázió tatabányán

1985. április 28. - szokatlanul nagy létszámú katicabogár-rajzást figyeltek meg a tatabányát övező kiskertek tulajdonosai. sok helyütt a vikendházak belső terét is ellepték a tetszetős ruhájú kis rovarok, népes karavánokban járják fel-le utjukat az ablakokon, függönyökön. a komárom megyei növényvédő és agrokémiai állomás szakemberei szerint az utóbbi évtized legnagyobb katicabogár-inváziójának fenntartás nélkül örülhetnek a kerttulajdonosok. ezek a bogarak ugyanis rendkívül hasznosak: ők maguk, főként lárváik szorgalmasan pusztítják a levéltetveket. egyetlen lárvá naponta tápláléka meghaladja testsúlyának többszörösét, azaz esetenként ezernél is több levéltetvet fal fel.

a pöttyös kis vendégek védett helyeken vészelték át a telet, a hidegebb tavaszi időjárás miatt huzódtak be a házakba. mindeképpen érdemes megvédeni a bogárvendégeket, mert hasznos munkásai a kiskerteknek, a nagyüzemi növénykultúráknak. /mti/  
ráb/vné/az/il ie  
09.08 280485 0987

CF

--

sb0015 4 160 mtib1015

vasuti szerencsétlenség

1985. április 28. - vasuti baleset történt szombat éjjel göd és vác között. a szobi vonalon közlekedő tehervonatból kocsik siklottak ki, s a szerelvény mellett haladó személyvonattal ütköztek. a baleset egy súlyos-életveszélyes, két súlyos és négy könnyebb sérültjét a mentők a váci kórházba szállították. a könnyebben sérültek közül hárman vasárnap reggel már elhagyhatták a kórházat. a szerencsétlenség miatt vasárnap a déli órákig autóbuszok szállítják az utasokat göd és vác között, s a csehszlovákia felől érkező, illetve az oda induló nemzetközi gyorsvonatok a reggeli órákban komáromon át közlekedtek. /mti/

gn rj km  
10.28 280485 0663

--

sb0016 4 180 mtib1016

tűz szigetközben - leégett két családi ház

1985. április 28. - két családház és melléképületeik lettek a tűz martaléka szombaton a szigetközi darnózsolin. karácsony Lajos jókai utca 15. szám alatti házának udvarán gyulladt ki egy nádtetős melléképület. a tűz gyorsan átterjedt az ugyancsak nádtetős házra és a szomszédos 17. szám alatti régi lakóházra is. mindkét ház teljesen leégett. a kivonuló tűzoltók már csak a lángok továbbterjedését tudták megakadályozni. a becsült kárérték 300 ezer forint. személyi sérülés nem történt. a tűz feltételezhetően öngyulladás következtében keletkezett. a vizsgálatot szakértők bevonásával tovább folytatják. /mti/

cser/rj km  
10.40 280485 0684

--

sb0017 4 130 mtib1017

hazaérkezett kubából a munkásórség küldöttsége

1985. április 28. - a munkásórség küldöttsége, amely borbély sándor, az mszmp kb tagja, a munkásórség országos parancsnoka vezetésével raul castro ruz hadseregtábornok, a kubai forradalmi fegyveres erők minisztere meghívására április 12-től 27-ig tartózkodott kubában, hazaérkezett magyarországra. a delegáció raul menendez tomassevich tábornaggal, a milícia parancsnokával tárgyalta a két fegyveres testület együttműködéséről. találkozott és beszélgetést folytatott párt- és állami vezetőkkel, ellátogatott több ipari és mezőgazdasági üzembe, milicista egységekhez. a munkásórség országos parancsnoka emlékezésül adományozott a kubai népi miliciának.

rj km

10.44 280485 0725

--

sb0018 4 170 mtib1018

turistaház nyílt simonfán

1985. április 28. - vasárnap megnyitották a somogy megyei simonfán létrehozott turistaházat. a kpvd sz vörös meteor turisztikai szakosztálya kezdeményezésére egy volt iskola épületét alakították át erre a célra. a kpvd sz háromszázezer forintból hozta létre a turistaházat, amelyhez a megyei állami építőipari vállalat fiataljai, a somogyker vállalat alfa ifjusági klubjának, valamint a vörös meteor turisztikai szakosztály tagjai társadalmi munkával járultak hozzá.

egyszerre negyven turistának tudnak szállást adni, mindössze ötven forintért. a turistaház lakóinak a szabadidő eltöltéséhez foci, tollaslabda, napozási és szalonnasütési lehetőséget is teremtettek. /mti/

káp/káp rj km

11.31 280485 0736

G

--

sb0019 4 170 mtib1019

akrobatikus sziklamászók nemzetközi találkozója

1985. április 28. - az ünnepélyes eredményhirdetéssel - a Lillafüred szomszédságában lévő felsőháromi sziklafalaknál vasárnap befejeződött a iii. háromi boulder, az akrobatikus sziklamászók nemzetközi találkozója és versenye. a legjobb osztrák, csehszlovák, japán, lengyel, ndk-beli, olasz és természetesen hazai sziklamászók két napon át vetélkedtek hat kijelölt útvonalon, a 60 méter magasságu, függőleges, szinte teljesen sima sziklafalakon. a versenyzők semmiféle segédeszközt nem használhattak, csupasz kezükkel, lábukkal keresték meg a sokszor résnyi kapaszkodókat, természetadta fogódzókat, hogy elérjék a kijelölt magassági pontokat.

a iii. háromi boulder győztese tomas cada csehszlovák akrobatikus sziklamászó lett, aki az elmúlt évben is megnyerte a bükki versenyt. megszerezte a maximálisan elérhető 200 pontot, ami azt jelenti, hogy minden útvonalat hibátlanul és a megszabott időn belül teljesített. a legeredményesebb hazai versenyző egri kiss gábor, a nyiregyházi alpin klub tagja, 126 ponttal.

vasárnap bucsuzóul vidám jelmezes bemutatót tartottak a versenyzők a sziklafalaknál. /mti/

tre/tre rj km

11.41 280485 1259

--

sb0020 4 160 mtib1021

két kiállítás kecskeméten

1985. április 28. - több mint kétszáz bács-kiskun megyei népművész egyéni és kollektív alkotásából nyílt kiállítás vasárnap a kecskeméti erdei ferenc művelődési központban. a palóc, matyó, kalocsai, mezősegi és torockói szötteket, himzéseket, fa- és csontfaragásokat, kerámiát, lószerszámokat, kovácsolt disztárgyakat felvonultató tárlat május 19-ig látható.

zsoltárok könyve címmel a kiskunhalasi születésű berki viola munkácsy-dijas festőművész képeiből nyílt kiállítás vasárnap kecskeméten, a duna-melléki református egyházkerület, ,ráday

G

muzeumban,, a kiállításon az 1977-es kiadású zsoltárok könyvéhez, valamint az 1978-ban megjelent hajdók-féle zsoltár-fordításhoz készült eredeti rajzokat mutatják be. a tárlat egy hónapig tart nyitva. /mti/

lak/ rj km

12.35 280485 0814

--

sb0021 4 150 mtib1022

rácz albert hazaérkezett prágából

1985. április 28. - vasárnap hazaérezett prágából az a magyar küldöttség, amely rácz albert államtitkárnak, az állami bér- és munkaügyi hivatal elnökének vezetésével részt vett a kgst tagországok állami, munkaügyi szervei vezetőinek idei értekezletén. az ülésen megfigyelőként részt vett az angolai népi köztársaság munkaügyi és társadalombiztosítási minisztériumának küldöttsége is.

az értekezleten rudolf rohlicek csehszlovák miniszterelnök-helyettes megnyitója után megvitatták a vállalati szociális ellátás problémáit, a kgst tagországok munkaügyi kutató intézeteinek tanulmányát, amely a fiatalok termelő munkájának gazdasági és szociális kérdéseiről készült az ensz ,,ifjúsági éve,, kapcsán. elfogadták a nemzetközi szocialista munkaverseny értékelésének módjára és továbbfejlesztésére kidolgozott javaslatokat.

a küldöttségek vezetőit fogadta milos jakes, a cskp kb elnökségének tagja, a kb titkára. /mti/

sk/sr rj km

12.45 280485 0990

G

--

bel

- 14 -

1985.04.28.

sb0022 4 130 mtib1023

módszertani szeminárium csillebércen

1985. április 28. - a csillebérci vezetőképző és uttörőtáborban április 26-tól 28-ig magyar és szovjet uttörővezetők részvételével módszertani szemináriumot tartottak. a sorrendben 13. találkozó témája a 6-14 éves korosztály esztétikai és kulturális nevelése volt. a résztvevők a gyakorlati kérdésekről fórum keretében beszélgettek, valamint elméleti és gyakorlati foglalkozáson vettek részt. /mti/

rj km

12.48 280485 0460

--

sb0023 4 160 mtib1024

floralia gorsiumban

1985. április 28. - a tavasz virágaival köszöntötték vasárnap a táb mellett gorsiumban, a kétezer éves római város maradványainak megtekintésére érkezett látogatókat. a székesfehérvári istván király múzeum ugyanis felelevenítve az antik róma kedves tavaszi ünnepét, az idén is megrendezte a tavasz és a virágok istennőjét dicsőítő floraliat.

flóra ünnepe az ókori római birodalomban az egyik legnagyobb látványossággal megtartott több napos mulatság volt. időszámításunk előtt 238 óta minden esztendőben megülték, s nagy vigassággal ünnepelték a rómaiak. az ünnep kedves szokása volt, hogy a résztvevők virágokkal ajándékozták meg egymást. a gorsiumi flóra ünnep, amely akárcsak a hajdani római mulatság szintén nyolc napig tart, s az ásatásokat felkéréső vendégeket virágokkal és az ünnepre utaló emléklappal köszöntik a rendezők.

a floralia egyben az ásatási látogatási idény nyitánya is. az antik romváros az idén már a tavalyi feltárás leleteivel bővülve várja az édeklődőket. a legújabb régészeti ásatások eredményeként láthatók a város nyugati falai két toronnyal és a falba a 4. században beépített faragott kövekkel, a délkeleti sarkon pedig egy hajdan oszlopokkal díszített épület maradványai hívják fel magukra a látogatók figyelmét. /mti./ dáv/dáv rj km

12.54 280485 1329

Gf

--

bel

- 15 -

1985.04.28.

sb0024 4 150 mtib1025

levonult tiszai árhullám

1985. április 28. - a tiszta magyarországi alsó szakaszán hagyja el az országot a folyó idei első árhulláma.

vasárnap a szegedi hidnál lévő mérce 450 centiméteres értéket jelzett, ami azt jelenti, hogy a tetőzés óta már valamivel több mint 2 métert apadt a folyó.

megszabadult a víztől a szegedi tiszai rakpart, amelynek megkezdték a tisztítását a lerakodott iszaptömegektől és egy-két nap múlva a rakpartot megnyitják a forgalomnak.

az ujszegedi partfürdőről szintén levonult az ár. a víz azonban teljesen átáztatta a talajt és nagymennyiségű hordalékot hagyott vissza. e miatt késik a strandszezon: a tervezett időpontban, május 1-én nem nyithatják meg a partfürdőt. amint felszikkad a sáros terület, megkezdik a nagytakarítást, fertőtlenítik a tiszta víztől megszabadított medencéket s utána termálvízzel töltik fel.

addig a partfürdővel szomszédos, a tiszai gát mögötti ligetfürdő medencéi, valamint a fedett úszoda fogadja a fürdőzőket. május 1-én pedig megnyitja kapuit a romantikus környezetű szeged-kiskundorozsmai sziksós fürdő. /mti/

tób/tób rj km

12.59 280485 1120

--

sb0025 4 150 mtib1026

kommunista műszakok a Lenin kohászati művekben

1985. április 28. - a diósgyőri Lenin kohászati művekben szombaton és vasárnap is folytatódott a március 15-én kezdődött és május 15-ig tartó kongresszusi és felszabadulási kommunista műszakok sora.

vasárnap délutánig a gyáregységeknél mintegy 5700, a főosztályoknál pedig csaknem 2800 dolgozó teljesítette a kommunista műszakot, jelentősen hozzájárulva a vállalati eredmény javításához. a kommunista műszakra jelentkezettek mintegy 80 százaléka eleget tett már vállalásának, s ezzel 68 ezer többlet munkaórát teljesítettek.

Gf

az Lkm szocialista brigádjai pótfelajánlásaikkal vállalták, hogy az év hátralévő részében több mint 140 millió forint értékű többletmunkával segítik a vállalati gazdálkodást. például az acélöntöde kollektívája az éves 6000 tonna tervén felül, év végéig további 150 tonna acélöntvény gyártását vállalta, ami 1,9 millió forint többletet jelent a nagyüzemnek. /mti/

tre/rj km  
13.19 280485 0974

--

sb0026 4 180 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. április 28. - hűvös, szeles idő futó záporral

európa nagy részén már napok óta tart a változékony időjárás. élénk, időnként erős északnyugati áramlattal váltakozó nedvességtartalmu, hideg léghullámok sodródnak a szárazföld belseje fölé. az északi-tenger feletti középponttal ciklon örvénylik. ennek felhő- és csapadéksávja vasárnap a hajnali órákra elérte a Lyon-münchen-bécs-poznan vonalát. a hidegfront nyomában jelentősen csökken a hőmérséklet és megerősödik a szél. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében felszakadozik a felhőzet és hideg, szeles idő lesz.

magyarországon szombaton a délnyugati megyékben erősen, másutt változóan felhős volt az ég. az északi megyékben általában 4-10 órán át sütött a nap. a délutáni óráktól fokozatosan országsszerte megnövekedett a felhőzet, és éjszaka már egyre több helyütt eredt el az eső. vasárnap reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 9 mm között alakult. szombaton a hőmérséklet csucsértéke 9 és 16 fok között váltakozott. vasárnap hajnalra pedig 2-8 fokig hűlt le a levegő. szombaton a délnyugati szelet a dunántúlon gyakran kísérték erős szellőkésések. ma délelőtt országsszerte tulnyomóan borult idő volt. sokfelé esett az eső, egy-két helyen gyengén havazott. a hőmérséklet 11 óraker északon, északnyugaton 4 és 8, másutt többnyire 8 és 14 fok között alakult.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 8,8 fok volt, ez 4,5 fokkal alacsonyabb a sokéves átlagnál.

ma 12 óraker budapesten 7 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1003 mbár, alig változik.

leg

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

-----  
eleinte tulnyomóan borult idő várható többfelé esővel, záporral, helyenként gyenge havazással. keleten zivatar is lehet. később csökken a felhőzet. a felhőátvonulásokból szórványos zápor, hózápor valószínű. az északnyugatra forduló szél délutántól megerősödik. hétfőn a dunántúlon gyakran lesznek viharos szellőkésések. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0 és plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 7 és 12 fok között alakul.

várható időjárás budapesten hétfőn reggelig:

-----  
időnként csökken a felhő. újabb eső, zápor valószínű. az északnyugatra forduló szél estétől gyakran megerősödik. a hőmérséklet késő este 6, hétfő hajnalban 2-3 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 258 cm, a hőmérséklete 11 fok./mti/

rj km  
13.33 280485 2574

--

sb0027 4 160 mtib1028

szinjátsszó együttesek baráti találkozója

1985. április 28. - a debreceni városi tanács művelődési osztálya, valamint a kölcsény ferenc művelődési központ az idén is megrendezte a hagyományos szinjátsszó együttes találkozót, amelyen a debreceni és a keleti országsszben működő csoportok vettek részt. bemutatta műsorát a debreceni alföldi szinpad, az unió mozgásszin. két debreceni gyermekszinpad is közönség elé lépett, az egyik molnár ferenc páál utcai fiúk című regényének szinpadi játékát adta elő. a phónix diákszínpad pedig lázár erwin meséiből összeállított produkcióval szerepelt. a debreceni tanítóképző főiskola mellett szerepelt a dumakeszi, a gödöllői művelődési központ együttese.

a szinjátsszó együttesek debreceni baráti találkozásán a bemutatók után a szakemberek eszmecserén értékelték a látottakat.

a program hétfőn is folytatódik. /mti/

szü/éva rj km  
13.41 280485 0894

leg

--

sb0028 4 160 mtib1029

muzeumi hangverseny miskolcon

1985. április 28. - muzeumi hangversenyt rendeztek vasárnap a miskolci herman ottó muzeum képtárában. a meghitt környezetben - a régi házi muzsikálások hangulatát idézve - a reményi ede kamarazenekar adott koncertet gál károly vezetésével. műsoron vivaldi, telemann- és bach-művek szerepeltek. trombitán várkony imre és vámos istván, gordonon pedig lőkös péter működött közre. /mti/

tre/tre rj km

14.26 280485 0443

--

sb0029 4 160 mtib1030

tavaszi mezőgazdasági munkák a hétfégen

1985. április 28. - a hűvösebbre fordult időjárás és a szemerkélő eső ellenére vasárnap is országsszerte élénk munka folyt a földeken: vető- és növényvédőgépek százai dolgoztak a határban, hogy minél előbb elvégezzék az esedékes tavaszi mezőgazdasági munkákat, s csökkentsék a zord téli időjárás okozta két-háromhetes késést. a gazdaságok egyik legfontosabb feladata jelenleg a napraforgó és a kukorica magjának földbe juttatása.

csongrád megyében a kukorica tervezett vetésterületének mintegy 60 százalékán vetették el eddig e fontos takarmánygabonát, a hódmezővásárhelyi vörös csillag tsz pedig már befejezte a kukorica vetését.

győr-sopronban a napraforgó 80 százaléka van a földben, s nagy erővel vetik a takarmány- és a silókukoricát. itt eddig 30 ezer hektáron vetették el a tengerit.

a nádudvari vörös csillag tsz mintegy ezer hektáron vetett takarmány\_kukorica\_t, s most a nagy körültekintést igénylő vetőmag-hibridet juttatják a földbe. hajdu-bihar többi gazdaságában ugyancsak sokan dolgoztak vasárnap: növényvédőgépekkel vegyszert szórtak a tavaszi fejtrágyázás után gyors fejlődésnek indult buza tábláira.

W

somogyban több mint háromszáz vetőgép a napraforgót és a kukoricát juttatta az előkészített magágyba. a dél-somogyi mezőgazdasági kombinát határában a burgonyaültetés befejezése után a gépeket a kukorica vetésére összpontosították, s vasárnapra a csaknem háromezer hektárnyi szemes- és silókukorica hatvan százaléka került a talajba.

a terület három főnövénye - a napraforgó, a kukorica és a rizs - adta a legtöbb munkát vasárnap szolnok megye gazdaságainak. a negyvenezer hektáron termesztett olajos magvú növény 95 százaléka, a mintegy ötvenezer hektár kukoricának pedig mintegy négyötöde került eddig magágyba. e két fontos növény mellett a gazdaságok megkezdték az alföldi szik fehér aranyának, a rizsnek, a vetését is: vasárnap mintegy három-négyszáz hektáron került földbe a mag. e melegigényes kultúrának eddig egyharmadát vetették el a nagyüzemek.

a hétfégi műszakokkal befejeződött vas megyében a borsó, a tavaszi árpa, a zab, a cukorrépa vetése, s a napokban végeznek a napraforgóval is. a gazdaságok többsége a legfontosabb tennivaló - a kukorica-vetés - elvégzésére összpontosította vasárnap a gépeket és a dolgozókat. /mti/

tób-cser-káp-end-kre-szü-gn rj km  
14.38 280485 2379

--

sb0030 4 150 mtib1031

városszépítés szentesen

1985. április 28. - négy napos városszépítő akció fejeződött be vasárnap szentesen. ezen a napon a klauzál utcai, a marx téri, a bocskai uti és a bacsó béla uti lakótelepeken élő családok százai fogtak szerszámot. tisztogatták a parkokat, a járdákat, virágokat ültettek, locsoltak, szépítették közvetlen környezetüket.

a vasárnapot megelőző három napon az üzemek, vállalatok szocialista brigádjai, valamint a diákok a szentesi széchényi ligetben, a muzeum és az uttörőház környékén, valamint a hősök erdejében végeztek tavaszi nagytakarítást.

W

bel

- 20 -

1985.04.28.

a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén szentesnek ítélte oda a településfejlesztési verseny győztesének járó 2 millió forintot. a szentesiek a múlt évben összesen 94 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek, s így az egy főre jutó társadalmi munka értéke több mint 2.700 forint volt. /mti/

tób/tób rj km .

14.51 280485 0933

--

sb0031 4 130 mtib1032 /embargó 18.00 óráig!/  
üdvözlő távirat - japán

1985. április 28. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte hirohito császárt születésnapja, japán nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

kö/rj -ár sn  
15.42 280485 0204

--

sb0032 4 130 mtib1033 /embargó 18.30 óráig!/  
ülést tart a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

1985. április 28. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának ülését április 29-re összehívták.

az ülésen - a politikai bizottság javaslatára - tájékoztatót hallgatnak meg az időszerű politikai kérdésekről. /mti/

rj -ár sn  
15.45 280485 0321

--

bel

- 21 -

1985.04.28.

sb0033 4 180 mtib1034

turisták pannonhalmán és nagyecenken

1985. április 28. - szombaton és vasárnap a turisták ezreit vonzotta a nyugati országrész két nemzetközi hírű turisztikai központja, pannonhalma és nagyecenk. az ezer éves pannonhalmi várat e két nap alatt mintegy 3 ezren keresték fel. nagyecenkre 50 turistabuszon az egyéni látogatók százain kívül hazai és külföldi vendégcsoportok érkeztek. a hét végén a széchenyi istván emlékmúzeumot több mint 3 ezren látogatták meg. sok nézője volt a szépen rendezett angol parknak és a kastély közelében lévő, szabadtéri mozdonykaszánok is. /mti/

cser/rj km

15.51 280485 0600

--

sb0034 4 160 mtib1035

országos diáknapok - befejezés

1985. április 28. - vasárnap országsszerte záróünnepségekkel, gálaműsorokkal ért véget a xiii. országos diáknapok rendezvénysorozata. a diáknapok alkalmából az ország számos városában tartottak többnapos fesztiválokat, találkozót sokféle tartalmas és vonzó programmal.

sopron immár tizedik alkalommal adott otthont a középiskolások seregszenléjének. a rendezvénysorozaton győr-sopron, komárom, vas megye, illetve budapest mintegy nyolcszáz fiatalja vett részt. a diákok néptánc- és népzenei műsorokat, irodalmi összeállításokat adtak elő, s játékos szellemi és sport-vetélkedőt is rendeztek. a diáknapok alkalmából szombaton sopronba látogatott háromi csaba, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottság első titkára. a városi pártbizottság székházában találkozott soproni pedagógusokkal, és megbeszélést folytatott velük ifjúságpolitikai kérdésekről, valamint a soproni középiskolákban nemrégiben bevezetett, a mozgalmi élet megújítására irányuló kísérlet kezdeti tapasztalatairól. a kisz kb titkára megtekintett művészeti bemutatókat a petőfi színházban, majd látogatást tett a brennbergi és a győrujbaráti uttorótáborban.

egerben az ifjúsági házban rendezett nagygyűléssel fejeződött be a gárdonyi géza országos diáknapok programja, amelyen a helybeliek vendégül láttak pest, nógrád és szolnok megyei diákokat is. a

ab

négynapos rendezvényen a fesztivál résztvevői ismerkedtek a történelmi város nevezetességeivel, s egész sor színes kulturális és sport-rendezvény szórakoztatta őket. a rendezvény idején fesztivál-ujtság tudósított az eseményekről.

sárospatakon - ahol nyolc helyszínen több mint 150 produkciót mutattak be a fiatalok - 27 diákszínpad, 18 zenekar, táncscsoportok és egyéni előadók szórakoztatták a résztvevőket. négy napon keresztül nagy volt a forgalom a vásárosok utcájában, telt ház volt a vak egérhez címzett diákfogadóban, a fesztivál-színpadok nézőterein, a basic-tanyán, és a házigazda rákóczi ferenc gimnáziumban. a záróünnepségen - melyet a rossz idő miatt a szabadtéri színpad helyett a város új művelődési házában tartottak - vasárnap átadták a legjobb produkcióknak kijáró fesztivál-díjakat.

nagyszabású gálaműsorral fejezték be vasárnap székesfehérváron az országos diáknapok helyi rendezvénysorozatát, amelyen ezernél több fiatal vett részt bács-kiskun, fejér, és tolna megyéből, valamint budapesti középiskolákból. a belvárosban diákutcát alakítottak ki, s ott művészeti bemutatókat, koncerteket, divatbemutatókat, táncházat rendeztek. /mti/

pf/dáv/tre/kov/mzs rj sn

16.39 280485 2594

--

sb0035 4 130 mtib1036

vietnami kiállítás

1985. április 28. - dél-vietnam felszabadulásának közelgő 10. évfordulója alkalmából fotókiállítás nyílik hétfőn délután a kőbányai pataky istván művelődési központban. az országos béketanács, a hazafias népfront országos tanácsa és a művelődési minisztérium e közös rendezvénye mintegy 200 érdekes fényképet tár a közönség elé, amelyek nagyrésze a dél-vietnam felszabadításáért vívott küzdelmeket és az országrész azóta végbement fejlődését mutatja be. a kiállítás anyaga áttekintést ad a három indokínai szocialista ország mai életéről is. a tárlat két hétig lesz nyitva. /mti/

16.48 rj sn 280485 0622

--

sb0036 4 130 mtib1037

nemzetközi ifjúsági szeminárium a környezetvédelemről

1985. április 28. - háromnapos nemzetközi tanácskozás kezdődött a környezetvédelemről vasárnap budapesten, a divsz székházában a demokratikus ifjúsági világszövetség, valamint a liberális és radikális ifjúsági nemzetközi szövetsége /iflry/ küldöttségének részvételével. a divsz delegációját cservény vilmos, a szövetség főtitkára vezeti.

az iflry számos nyugateurópai, egyesült államokbeli és néhány latinamerikai liberális és radikális párt ifjúsági szervezeteit tömörítő szövetség, 15 éve alakult, székhelye belgiumban van. munkájában fontos kérdésként kezeli a béke, a leszerelés és az enyhülés ügyét, lényeges szerepet tölt be az európai ifjúsági szervezetek párbeszédének szélesítésében. emellett nagy figyelmet fordít az emberi jogok, a környezetvédelem és a női egyenjogúság problémáira is. a divsz-szel kialakított rendszeres véleménycseréje, amelynek egyik állomása a most kezdődött szeminárium, jelentős tényező az európai ifjúsági együttműködésben.

a két nemzetközi ifjúsági szervezet hagyományos évenkénti szemináriumának fő témájául választott környezetvédelem kapcsán a delegációk arról cserélnek véleményt, hogy milyen összefüggés van a környezetvédelem és a gazdasági fejlődés között, és milyen lehetőség van a környezetvédelmi együttműködésre a különböző szervezetek, országok között. beszámolnak, hogy milyen akciókat hajtottak végre az elmúlt időszakban a környezetvédelemmel kapcsolatban, és meghatározzák az e téren való közös fellépés lehetséges formáit. a három nap során arra is lehetőség nyílik majd, hogy megbeszéléseket folytassanak időszerű nemzetközi politikai kérdésekről, és áttekintsék, miként készülnek a két szövetség tagszervezetei a nyáron moszkvában rendezendő xii. vit-re. /mti/

17.13 rj sn 280485 1804

cs

--

bel

- 24 -

1985.04.28.

sb0037 1 130 mtib1038

javitások április 27-i hireinkre

-----  
az mtib1017 sz. nádudvari kite - jutalmazás című hírünk 2. bek.  
7. sorában a név helyesen:

...pedig a lippói béke óre tsz....

x x x

az mtib1029. sz. kiállítás perbálon című hírünk utolsóelőtti  
sorában a név helyesen:

szyksznian wanda

-----  
/mti/

rj sn  
17.57 280485 0404

--

sb0038 4 130 mtib1039

a „győzelem-40 autóstura,, résztvevői debrecenben

1985. április 28. - vasárnap délelőtt magyar földre érkeztek a  
„győzelem-40 autóstura,, résztvevői. a mezőnyben csaknem 30  
személygépkocsi vesz részt, s a kocsikat a szocialista országok  
amatőr autósai vezetik.

a résztvevők április 17-én rajtoltak moszkvából, s a  
szovjetunió, bulgária, románia, magyarország, csehszlovákia,  
lengyelország és az ndk területén keresztül haladva május 9-én, a  
győzelem napján érkeznek meg berlinbe.

a „győzelem-40 autóstura,, résztvevőit a magyar határállomáson,  
a biharkeresztesi ifjusági parkban hajdu-bihar megye képviselői  
fogadták és köszöntötték, majd debrecen volt a következő hosszabb  
ideig tartó pihenő állomás. amerre a színes menet elhaladt, a  
falvak, városok lakói nagy tömegben üdvözölték őket.

As

bel

- 25 -

1985.04.28.

debrecenben a tura résztvevői megkoszorúzták a város főterén a  
felszabadulási emlékművet, majd a kölcsény ferenc művelődési  
központban béke-barátsággyűlésen vettek részt. ezt követően a  
külföldi autósvendégek megismerkedtek a város nevezetességeivel.

a menet hétfőn reggel indul tovább a hajdusági megyeszékhelyről  
a hortobágyra, ahol szintén rövid pihenőt tartanak. ennek keretében  
koszorút helyeznek el a csárdától nem messze felállított  
felszabadulási emlékműnél. a résztvevők hétfőn délután utaznak  
autóikon budapestre. /mti/ szü/rj sn  
18.15 280485 1367

--

sb0039 4 130 mtib1040

afganisztán - ünnepi megemlékezés

1985. április 28. - az afgán forradalom győzelmének 7.  
évfordulója alkalmából vasárnap este kiállításal egybekötött  
ünnepséget rendeztek a kőbányai patakgy István művelődési  
központban. /mti/

rj sn

18.16 280485 0250

--

sb0040 4 160 mtib1041

áprilisi hózápor

1985. április 28. - havazott vasárnap a mátrában. kékestetőn a  
korai órákban csaknem két órán át pásztázott a hózápor, de a tél  
fehér nyomain már nem maradtak meg a föld felszínén, azonnal  
elolvadtak a fehér pelyhek. az ország tetején a hőmérséklet egész  
nap plusz 1 fok körül mozgott. a hegyek között a délelőtti órákban  
esőre váltott át a csapadék. a nap során mintegy öt-hat milliméter  
csapadék hullott. a hegyeket sűrű köd borította, ez lassította a  
gépjárművek közlekedését a mátrán áthaladó főútvonalon.

a kellemetlen időjárás elriasztotta a tavaszi kirándulók  
sokaságát is a Bükkből. a kedvelt kirándulóhelyek turistaházaiban  
azonban, így például Bánkúton is bőven voltak vendégek. nekik ritka

As

természeti túlméremlyen volt részük. a völgyekben nyílnak a tavasz legszebb színes virágai, bányákra viszont hóval köszöntött a vasárnap reggel. fehér lepel borult a bükk tetejére. csaknem negyed órán keresztül sűrűn havazott, majd esőre váltott az idő, s elolvastotta az április végén még itt is szokatlan, vékony hótakarót. /mti/

kov/tr rj km  
18.27 280485 1081

--

sb0041 4 150 mtib1043

helyreállt a vasúti közlekedés a szobi vonalon

1985. április 28. - a vasárnapra virradóra történt baleset után vasárnap este helyreállt a vasúti közlekedés a szobi vonalon: egy vágányon megindulhatott a forgalom.

a második vágánypár helyreállításán még dolgoznak a máv szakemberei, előreláthatólag a munkával a hétfő reggeli órákra végeznek. /mti/

pf rj sn  
20.10 280485 0379

--

sb0042 4 180 mtib1045

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. április 28. -  
sb0001 törvényi tudnivalók .../1.rész/  
sb0002 törvényi tudnivalók .../2.rész/  
sb0003 törvényi tudnivalók .../3.rész/  
sb0004 művelődési pályázat  
sb0005 a magyar ker. kamara a bnv-n  
sb0006 közös vágóhid-export  
sb0007 több hűtőgép-kompresszor ...  
sb0008 graboplast ujdonságok  
sb0009 sárospataki melioráció  
sb0010 primórszezon a duna völgyében  
sb0011 nevelési központ

as

sb0012 népihangszer műhely ...  
sb0013 csucsforgalom a sirálytelepen  
sb0014 katicabogár-invázió tatabányán  
sb0015 vasúti szerencsétlenség  
sb0016 tűz szigetközben  
sb0017 hazaérkezett borbély sándor  
sb0018 turistaház nyílt simonfán  
sb0019 akrobatikus sziklamászók...  
sb0020 két kiállítás kecskeméten  
sb0021 rácz albert hazaérkezett  
sb0022 módszertani szeminárium csillebércen  
sb0023 floralia gorsiumban  
sb0024 bucsuzik a tiszai ár hullám  
sb0025 kommunista műszakok a lenin kohászati művekben  
sb0026 időjárásjelentés  
sb0027 színjátzó együttesek baráti találkozója  
sb0028 muzeumi hangverseny miskolcon  
sb0029 tavaszi mezőgazdasági munkák  
sb0030 vasárnapi városszépítés  
sb0031 üdvözlő távirat - japán  
sb0032 ülést tart a magyar szocialist munkáspárt kb  
sb0033 turisták pamonhalmon  
sb0034 országos diáknapok  
sb0035 vietnami kiállítás  
sb0036 fiatalok a környezetvédelemért  
sb0037 javítások az április 27-i híreinkre  
sb0038 a „győzelem-40 autóstúra„  
sb0039 afganisztán - ünnepi megemlékezés  
sb0040 áprilisi hózapor  
/folyt.köv./ rj  
20.13 280485 1465

as

--

bel

- 28 -

1985.04.28.

sb0043 4 180 mtib1046

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 helyreállt a vasúti közlekedés  
sb0042 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0043 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: Kovács György  
szerkesztette: Kárpáti Miklós  
                  Sebestyén Tibor

/mti/ rj  
20.32 280485 0337

05



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0081X

## Belföldi hírek

budapest, 1985. április 29.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

kötvény a mezőgazdaság fejlesztésére

1985. április 29. - a magyar nemzeti bank agrár-, ipari-, kereskedelmi és szövetkezeti hitelügyosztálya 300 millió forint összegű kötvényt bocsát ki kölcsönforrásainak bővítésére. a többletforrásból a hitelügyosztály a mezőgazdaság és az élelmiszeripar fejlesztésére nyújt beruházási kölcsönöket a hitelpolitikai irányelvekben rögzített feltételek szerint.

Lányfalvi sándor, az mmb főosztályvezetője pichler ferencnek, az mti munkatársának elmondotta: a magyar nemzeti bank már eddig is részt vett kötvénykibocsátás megszervezésében, de első ízben fordul elő, hogy egyik hitelügyosztálya saját forrásainak bővítésére hoz forgalomba értékpapírt. a hitelügyosztály a korábbiaknál aktívabban kíván bekapcsolódni a tőkeátcsoportosításba. jobb feltételeket kíván biztosítani a vállalati tőkék áramlásának, annak, hogy ezeket a legjövedelmezőbbben használják fel a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban.

a hitelügyosztály a kötvényeket százezer, ötszázezer és egymillió forintos címletekben bocsátja ki, amelyek május 6-tól jegyezhetők az országban bármelyik mnb-számlavezető bankszervnél. a kötvény lejáratát 8 évre, s a törlesztést a bank három éves türelmi idő után kezdi meg. a kötvény kamata 12 százalék, törlesztése 1988. július 1. és 1993. július 1. között hat egyenlő részletben válik esedékessé. az értékpapírokat hazai gazdálkodó szervezetek vásárolhatják meg. a hitelügyosztály úgy tervezi, hogy az értékpapírokat elsősorban mezőgazdasági termelőszövetkezetek, állami